

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ & ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

Τηλ.: (+30) 281-0-338.116

Φαξ: (+30) 281-0-338.126

Ηράκλειο, 13-12-2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στα πλαίσια του εκπαιδευτικού προγράμματος ετοιμότητας για παρεμβάσεις καθαρισμού ακτών από πετρέλαιο και περίθαλψης πετρελαιομένης άγριας πανίδας – POSOW (www.posow.org) που διοργανώνεται στην αίθουσα κέντρου διαχείρισης κρίσεων της αποκεντρωμένης διοίκησης Κρήτης, θα πραγματοποιηθεί άσκηση αντιμετώπισης περιστατικού ρύπανσης στις εγκαταστάσεις οργανισμού λιμένα Ηρακλείου

Η συγκεκριμένη άσκηση-επίδειξη αντιρρυπαντικών μέσων θα λάβει χώρα το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου το διάστημα μεταξύ 12:00-13:00 στην εμπορική προβλήτα του λιμένα σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο και για εξυπηρέτηση κρουαζιερόπλοιων. Αυτή πραγματοποιείται σε συνεργασία του ΟΛΗ με την εταιρεία Τεχνική Προστασίας Περιβάλλοντος Α.Ε. που είναι και χορηγός της άσκησης, αλλά και η εταιρεία με την οποία ο ΟΛΗ συνεργάζεται για την αντιμετώπιση τέτοιων περιστατικών.

Στα πλαίσια του σεναρίου της άσκησης προβλέπεται ότι ένα πλοίο, κατά τη διάρκεια χειρισμών πρόσδεσης, προσκρούει στην προβλήτα III. Ως αποτέλεσμα της πρόσκρουσης υπάρχει διαρροή ποσότητας καυσίμου (~ 2 m³ Diesel) μετά από μικρό ρήγμα στην δεξιά πλευρά του πλοίου και μικρή εστία φωτιάς στο μηχανοστάσιο του πλοίου. Ταυτόχρονα υπάρχει αναφορά του πλοιάρχου για ελαφρύ τραυματισμό Γ' Μηχανικού πλοίου.

Προκειμένου να αντιμετωπιστεί το περιστατικό θα κινητοποιηθεί το προσωπικό του ΟΛΗ που έχει την δυνατότητα για αυτοδύναμη επέμβαση σε μικρής έκτασης γεγονότα, με τα κατάλληλα περιοριστικά ή αντιρρυπαντικά μέσα και ατομικό εξοπλισμό που διατηρείται μόνιμα εντός των χώρων του λιμένος. Παράλληλα, θα κινητοποιηθούν όλες οι συνεργαζόμενες υπηρεσίες για τον αποκλεισμό της περιοχής, την εκκένωση της, την μεταφορά/παροχή πρώτων βοηθειών στον τραυματία και την αντιμετώπιση της φωτιάς.

Η κινητοποίηση των επιμέρους φορέων και του προσωπικού γίνεται σε εφαρμογή του Σχεδίου Αντιμετώπισης Περιστατικών Ρύπανσης της Θάλασσας (Contingency Plan) του λιμένος. Στα πλαίσια αυτού δίνεται εντολή για άμεσο περιορισμό της διαρροής και ειδοποιείται το Λιμεναρχείο, η Τ.Π.Π. Α.Ε., οι δημοτικές αρχές καθώς και όμορες εγκαταστάσεις. Έτσι κινητοποιούνται η Πυροσβεστική Υπηρεσία για την καταπολέμηση της

πυρκαγιάς και το ΕΚΑΒ για τη μεταφορά του τραυματία στο νοσοκομείο και η ΕΛ.ΑΣ. για προληπτικούς λόγους.

Επίσης οι Ομάδες Αντιμετώπισης Ρύπανσης και ο υπεύθυνος της βοηθητικής λέμβου.

Εφόσον ολοκληρωθεί η πυρόσβεση και διασφαλιστεί η ασφάλεια του κοινού και των Ομάδων Αντιμετώπισης Ρύπανσης, ξεκινά η κινητοποίηση του αντιρρυπαντικού εξοπλισμού, ρίψη φραγμάτων και εγκλωβισμός της πετρελαιοκηλίδας και του πλοίου, λειτουργία ελαιοσυλλέκτη για την ανάκτηση της διαρρεύσας ποσότητας και τοποθέτηση δεξαμενής πλησίον της προβλήτας για την προσωρινή αποθήκευση των ανακτηθέντων πετρελαιοειδών αποβλήτων.

Εν συνεχεία πραγματοποιείται ρίψη απορροφητικών υλικών προκειμένου να συλλεχθούν μικροποσότητες πετρελαίου εντός και εκτός του σχηματισμού των φραγμάτων που μπορεί να έχουν διαφύγει, ανάκτηση τους με εργαλεία χειρός, τοποθέτηση αυτών σε σακούλες βαρέως τύπου και μεταφορά στο χώρο προσωρινής αποθήκευσης πετρελαιοειδών αποβλήτων.

Μετά το πέρας των εργασιών η Ομάδα Αντιμετώπισης Ρύπανσης Θάλασσας αναλαμβάνει την ανάκτηση του συνόλου του εξοπλισμού και των μέσων, την αποκατάσταση και συντήρησή του (πλύσιμο με γλυκό νερό) και την επανατοποθέτησή τους εντός του Container που διαθέτει ο Ο.Λ. Ηρακλείου.

Ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου συμμετέχει στο συγκεκριμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα και οργανώνει την εν λόγω άσκηση αναγνωρίζοντας την μεγάλη σημασία της προστασίας του περιβάλλοντος και την ιδιαίτερη του ευθύνη για την αποτροπή, αλλά και την αντιμετώπιση ανάλογων περιστατικών.

Ακριβώς εξ αυτού του λόγου συμμετέχει ενεργά σε σημαντικά ευρωπαϊκά προγράμματα προκειμένου να εξασφαλίσει πόρους για την εκπόνηση των αναγκαίων μελετών και σχεδίων, αλλά και για την προμήθεια του κατάλληλου εξοπλισμού που θα επιτρέψουν την αντιμετώπιση κάθε πιθανού ατυχήματος.

Ο.Λ.Η. Α.Ε.